
ΤΟ ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΤΗΣ ΑΝΝΑΣ ΦΡΑΝΚ 
Πρόκειται για το ημερολόγιο που κρατούσε η Γερμανοεβραία Άννα Φρανκ στο Άμστερνταμ,

όσο καιρό κρυβόταν με την οικογένεια της από τους Γερμανούς, κατά τη διάρκεια του Β’

Παγκοσμίου Πολέμου.

Η Άννα Φρανκ και η οικογένεια της συνελήφθησαν από τη Γκεστάπο. Επέζησε μόνο ο

πατέρας της, Όττο Φρανκ, χάρη στον οποίο εκδόθηκε το 1947 το ημερολόγιο .

Πιο συγκεκριμένα, η Γκεστάπο λεηλάτησε τη σοφίτα όπου κρυβόταν η οικογένειά της,

αφήνοντας ανάκατα διάφορα περιοδικά και βιβλία και λίγες μέρες αργότερα μια

καθαρίστρια βρήκε ανάμεσά τους το ημερολόγιο της Άννας. Το ημερολόγιο παρέμεινε

κρυφό για αρκετό καιρό, μέχρι που ο πατέρας της ανακάλυψε ότι είχε διασωθεί και

αποφάσισε να προχωρήσει στην έκδοσή του .

Πλέον έχει μεταφραστεί σε πάνω από 30 γλώσσες και είναι ένα από τα πιο

πολυδιαβασμένα βιβλία του κόσμου.



Ποια είναι η Άννα Φρανκ ;

Η Άννα Φρανκ είναι μία ταλαντούχα έφηβη, η οποία χάρη στα

γραπτά της έγινε ένα από τα πιο γνωστά θύματα του

Ολοκαυτώματος.

Γεννήθηκε στις 12 Ιουνίου του 1929 και απεβίωσε το 1945, σε

ηλικία μόλις 16 χρόνων. Έζησε για λίγα χρόνια στην

Φραγκφούρτη , μαζί με την οικογένειά της, ενώ αργότερα

μετακόμισε στο Άμστερνταμ .

Σίγουρα θα γινόταν μια εξαίσια συγγραφέας. Της άξιζε η ζωή

όπως και σε εκατομμύρια ακόμα ανθρώπους. Το ημερολόγιό

της ενέπνευσε χιλιάδες άτομα.



Το Ημερολόγιο και η Άννα Φρανκ 



ΑΚΟΛΟΥΘΕΙ ΕΝΑ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΤΟΥ ΒΙΒΛΙΟΥ 

Τετάρτη 3 Μαρτίου 1944

Είναι μία φοβερή εποχή. Γύρω λυσσομανάει ο πόλεμος και κανένας δε γνωρίζει αν θα

είναι ζωντανός την άλλη μέρα. Θυμάμαι που ζούσαμε όλοι μαζί στην πόλη και

περιμέναμε από στιγμή σε στιγμή να την αδειάσουν ή να φύγουμε. Οι μέρες μας ήταν

γεμάτες κανονιές και πυροβολισμούς και τις νύχτες μυστηριώδεις ήχοι έρχονταν από τα

βάθη. Αυτό συνεχίστηκε έτσι καμιά εβδομάδα, ώσπου ένα βράδυ μάς σκέπασε μια νύχτα

που κρατάει ακόμα και σήμερα.

Θυμάμαι σαν τώρα εκείνη τη στιγμή. Πρέπει να ήταν αργά το βράδυ, όταν ακούστηκαν

ξαφνικά τρομερές εκρήξεις. Το βάλαμε στα πόδια όσο πιο γρήγορα μπορούσαμε.

Παντού γύρω μας έτρεχαν άνθρωποι που φώναζαν.Τα σπίτια καίγονταν, έτσι ώστε όλα

τα πράγματα φαίνονταν πυρωμένα και κόκκινα. Δεν είναι δυνατό να πω πόση ώρα

έτρεχα έτσι, πάντα με την εικόνα των σπιτιών που καίγονταν, των προσώπων που

ούρλιαζαν παραμορφωμένα.



ΑΠΟΣΜΑΣΜΑ Νο.2 
Συνέχεια αναρωτιόμαστε απελπισμένα : << Γιατί πρέπει να γίνεται ο πόλεμος; Γιατί οι άνθρωποι
δεν μπορούν να ζήσουν ειρηνικά; Γιατί όλη αυτή η καταστροφή;>> . Στο ερώτημα αυτό είναι
δύσκολο να βρούμε απάντηση. Αλήθεια, γιατί φτιάχνουν ολοένα μεγαλύτερα αεροπλάνα με όλο
και πιο βαριές βόμβες, ενώ την ίδια στιγμή χτίζουν κατεστραμμένα σπίτια; Γιατί σπαταλούν
δισεκατομμύρια κάθε μέρα για τον πόλεμο, ενώ φαίνεται ότι δεν υπάρχει ούτε μια δεκάρα
διαθέσιμη για τα φάρμακα, τους φτωχούς και τους καλλιτέχνες; Γιατί υπάρχουν άνθρωποι που
πεινούν, ενώ σε άλλα μέρη της γης έχουν τόσα τρόφιμα που τα αφήνουν να σαπίζουν; Μήπως οι
άνθρωποι είναι τρελοί ;

Δεν μπορώ να πιστέψω ότι υπεύθυνοι για τον πόλεμο είναι μόνο οι ισχυροί, οι πλούσιοι και οι
πολιτικοί. Όχι, και οι απλοί άνθρωποι μπορεί να θέλουν τον πόλεμο, αλλιώς οι λαοί θα είχαν
επαναστατήσει προ πολλού. Είναι το ένστικτο της καταστροφής που οδηγεί τους ανθρώπους στον
πόλεμο, κι αν όλο το ανθρώπινο γένος, χωρίς εξαίρεση, δεν αλλάξει, οι πόλεμοι δεν πρόκειται να
σταματήσουν. Οι πολιτισμοί θα καταστρέφονται, ό,τι ωραίο χτίζεται θα γκρεμίζεται και η
ανθρωπότητα θα αρχίζει ξανά και ξανά από την αρχή.

Έχω νιώσει πολλές φορές παγιδευμένη, αλλά ποτέ απελπισμένη. Στο ημερολόγιό μου μιλάω για
τις στερήσεις σαν να πρόκειται για κάτι διασκεδαστικό. Έχω πάρει την απόφαση να ζήσω μια
ενδιαφέρουσα ζωή, διαφορετική από τη ζωή του απλού κοριτσιού και αργότερα από τη ζωή της
απλής νοικοκυράς. Είμαι νέα και δυνατή. Είναι ανάγκη να επιβιώσω και αρνούμαι να κλαίω όλη
την ώρα. Κάθε μέρα ωριμάζω εσωτερικά και αισθάνομαι την ειρήνη να πλησιάζει.



Η ΑΝΝΑ ΦΡΑΝΚ ΜΕ ΤΗΝ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ ΤΗΣ


